

Экспаты в Швейцарии на зарплату не жалуются | Les expatriés gagnent très bien leur vie en Suisse

Автор: Лейла Бабаева, [Женева-Цюрих](#) , 16.10.2018.



На берегах Лемана экспатам живется неплохо (tdg.ch)

Больше всего иностранные специалисты зарабатывают в Конфедерации – около 200 000 франков в год. Об этом говорится в очередном исследовании Expat Explorer банка HSBC.

Les expatriés s'établissant en Suisse reçoivent les salaires les plus élevés au monde – environ 200 000 francs par an selon le classement Expat Explorer publié par HSBC. Les expatriés gagnent très bien leur vie en Suisse

HSBC в 11-й раз публикует свое ежегодное исследование Expat Explorer. В нем приняли участие более 22 000 экспатов, проживающих в 163 странах. На втором и

третьем месте после Швейцарии – США и Гонконг, однако зарплаты там значительно отстают от швейцарских: 185 119 и 178 706 долларов в год соответственно.

При этом зарплаты иностранных специалистов в Конфедерации регулярно повышаются: приблизительно на 60 000 франков в год.

В то же время, деньги – не главная причина для переезда в Швейцарию, отмечается в коммюнике банка HSBC. В первую очередь экспатов привлекает возможность карьерного роста. Об этом заявили 35% участников исследования. На втором месте среди причин переезда – более высокий уровень жизни (32% участников), на третьем – зарплата (24%).

Устроившись в Конфедерации, иностранцы, как правило, не обманываются в своих ожиданиях: 62% респондентов подчеркнули, что в Швейцарии – прекрасные возможности для карьерного роста, а 72% отметили высокий уровень жизни. Большинство детей согласны с родителями в оценке уровня жизни в Конфедерации.

Глава швейцарского отделения HSBC Жан-Франсуа Бунлон отметил, что ответы участников исследования подтверждают то, что менеджеры банка слышат от клиентов. Последние называют Конфедерацию одним из своих любимых мест проживания, а зачастую – самым любимым.

В то же время, швейцарцы, которые принимают решение переехать в другую страну, должны быть готовы к более низкому уровню доходов. Тем не менее, они ценят полученный за границей опыт, и зачастую создают позднее собственные компании.

На сайте банка приведены замечания экспатов о жизни в Швейцарии. Они рекомендуют тем, кто планируют переехать в Конфедерацию, выучить один из местных языков и не ограничивать себя общением только с англоговорящими. На альпийских просторах не так просто подружиться с местными жителями, зато легко завести друзей среди других экспатов. Впрочем, дружба «в своем кругу» бывает недолговечна: многие уезжают работать в отделения своих компаний, расположенные в других странах. По мнению проживающих в Швейцарии иностранных экспертов, лучше всего снимать жилье в небольшом населенном пункте, где легче влиться в жизнь местного населения.

[Швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцарцы ответили недовольным экспатам](#)

[Что экспатам не нравится в Швейцарии?](#)

[Нелегкая доля швейцарских эмигрантов](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/economie/ekspaty-v-shveycarii-na-zarplatu-ne-zhaluyutsya>